

## Examrace

# Important GK Highlights in Hindi questions and answers Part 24

Doorsteptutor material for ISS is prepared by world's top subject experts: [fully solved questions with step-by-step explanation](#)- practice your way to success.

### सामान्य ज्ञान

ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	अर्थशास्त्र के लेखक किसके समय के थे?	चन्द्रगुप्त मौर्य
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	ताजमहल किसने बनवाया?	शाहजहाँ
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	लिग्नाइट का सबसे अधिक भंडार किस राज्य में है?	तमिलनाडु
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	इलेक्शन कमीशन/चुनाव आयोग की स्थापना संविधा के किस अनुच्छेद के तहत की गयी है?	अनुच्छेद 324
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	हीरे की खान देश में कहाँ है?	पन्ना (मध्यप्रदेश)
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	टंगस्टन का भंडार कहाँ ज्यादा है?	देगाना (राजस्थान)
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	आरबीआई ने एक हजार का नोट कितने वर्षों के अंतराल के बाद जारी किया?	22 वर्ष
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	लाहौर का किला किसने बनवाया था?	अकबर
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	प्रथम विश्व युद्ध कब शुरू हुआ?	4 अगस्त 1914
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	दूसरा विश्व युद्ध कब शुरू हुआ?	1 सितंबर 1939

ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत का प्रथम विमानवाहक पोत है	विक्रान्त
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत का राष्ट्रीय फल क्या है?	आम
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	चतुर्थ बौद्ध संगीति कहाँ पर हुई थी?	कुंडलवन
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	कुंडलवन जहाँ पर चतुर्थ बौद्ध संगीति हुई थी किस राज्य में स्थित है?	जम्मू कश्मीर
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत का पहला डाक टिकट कब प्रारंभ हुआ?	1852
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत में पहला डीजन इंजन बनाने का कारखाना कहाँ पर खोला गया?	सतारा (महाराष्ट्र) 1932
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	नाबार्ड की स्थापना किस पंचवर्षीय योजना के दौरान की गई थी?	छठवीं पंचवर्षीय योजना
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत में यूरेनियम कहाँ पाया जाता है?	झारखंड (रांची, हजारीबाग, सिंहभूमि)
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	लेटा हुआ ग्रह के नाम से कौन सा ग्रह जाना जाता है?	अरूण
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	विश्व का सबसे बड़ा अध्रुवीय मरुस्थल कौन सा है?	सहारा
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	पृथ्वी अपने अक्ष पर कितने समय में एक चक्कर पूरा करती है?	23 घंटे 56 मिनट 4 सैकेंड
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	सहारा मरुस्थल अफ्रीका के किस भाग में है?	उत्तरी
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	प्रथम बौद्ध संगीति किसकी अध्यक्षता में हुई थी?	कहाकश्यप

ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	च्दोल वंश का संस्थापक कौन था?	नञ्चुक
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	सौरमंडल में सबसे छोटा ग्रह कौनसा है?	बुध
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	मिश्र धातु निगम लि. का मुख्यालय कहाँ पर है?	हैदराबाद
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	यूरेनियम के उत्पादन में देश का पहला राज्य कौन- सा है?	झारखंड
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत में बॉक्साइट का सबसे अधिक उत्पादन किस राज्य में होता है?	उड़ीसा (कुल उत्पादन का 50 प्रतिशत)
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	जस्ता के लिए कौन-सा खान प्रसिद्ध है?	ज्वार खान (राजस्थान)
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी स्कीम कब लागू की गई?	2 फरवरी 2006
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत का अंतिम गवर्नर जनरल जो भारत का प्रथम वायसराय बना?	लॉर्ड केनिंग
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत में सबसे अधिक विदेशी शाखाओं वाला बैंक है	स्टैण्डर्ड चार्टर्ड बैंक
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	सहारा मरुस्थल अफ्रीका के किस भाग में है?	उत्तरी
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	शिमला से तिब्बत को कौनसा दर्रा जोड़ता है	शिपकीला दर्रा
ढवस बसेत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	अमरीकी स्टॉक एक्सचेंज (नासदाक) में सूचीबद्ध होने वाली पहली भारतीय कंपनी है-	इन्फोसिस टेक्नोलॉजी
ढवस	विश्व का सबसे बड़ा थोरियम निर्माता देश कौन -सा है?	भारत

बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ		
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	वैज्ञानिकों द्वारा प्लूटों का ग्रह होने का दर्जा कब समाप्त कर दिया?	24 अगस्त 2006
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत के प्रथम फील्ड मार्शल कौन थे?	जनरल मानिक शाँ
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	वर्नाक्यूलर प्रेस एक्ट को किसने समाप्त किया था?	लॉर्ड रिपन
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	क्षेत्रफल के अनुसार सबसे बड़ा महासागर कौन सा है?	प्रशांत महासागर
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	सर्वाधिक बुद्ध मूर्तियों का निर्माण किस शैली में किया गया था?	ग्धार शैली
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	बृहस्पती ग्रह सूर्य की परिक्रमा पूरी करने में कितना समय लेता है?	12 वर्ष
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	मैग्नेजाइट का सबसे अधिक भंडार किस राज्य में है?	उत्तराखंड
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	गोवा शिपयार्ड लि. का मुख्यालय कहाँ पर है?	वास्कोडिगामा
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत में जैन धर्म के संस्थापक कौन थे?	महावीर
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लि. का मुख्यालय कहाँ पर है?	बंगलौर
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत का प्रथम गवर्नर जनरल कौन था?	लॉर्ड विलियम बेंटिक
ढवस बसेंत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	भारत की राजधानी कलकता से दिल्ली स्थानांतरित कब की गई?	1911 में

ढवस बसेँत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	'पुचांतत्र' नामक कहानी पुस्तक के लेखक कौन हैं?	विष्णु शर्मा
ढवस बसेँत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	ऑड्रंमा की स्थिति का अध्ययन करने वाला विज्ञान किस नाम से जाना जाता है?	सेलेनोलॉजी
ढवस बसेँत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	मुगलों की राजकीय भाषा कौनसी थी?	फारसी
ढवस बसेँत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	क्रोमाइट के उत्पादन में पहला स्थान किस राज्य का है?	उड़ीसा
ढवस बसेँत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	पुचांयती राज व्यवस्था को संविधान में किस संशोधन से शामिल किया गया?	73वां संशोधन
ढवस बसेँत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	देश में कुल सोने के उत्पादन का 98 प्रतिशत भाग कहाँ से प्राप्त होता है?	कर्नाटक
ढवस बसेँत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	विश्व में खनिज तेल का सबसे बड़ा उत्पादक देश कौनसा है?	सुंयुक्त राज्य अमेरिका
ढवस बसेँत्रष्कमबपउंसष्झढसपझ	राष्ट्रीय ग्रामीण विकास संस्थान कहाँ पर स्थित है?	हैदराबाद

**Table Supporting: ImportantGKHighlightsinHindiquestionsandanswersPart24**